本报讯(记者 曾可嘉)都说做贼心虚,可一男子却"剑走偏锋",明知自己身负罪案,却心存侥幸,堂而皇之到派出所办理业务,结果"喜提落网"。记者从市公安局旌阳区分局了解到,近日,分局和新派出所户籍民警张海在办理户籍业务时发现一名网上逃犯,与实习警员刘彦辰配合,合力将其当场抓获。

事发当天下午4时许,派出 所户籍室内,民辅警们像往常一 样忙碌着,一名身穿白色短短袖的 青年男子来到办证窗口等候办 理业务。户籍民警张海对该男 子的户籍、身份、居住地等。 进行了详细询问。当民警 心调取其信息展开核实时,的 警员刘彦辰却发现该男子的 管局些反常。"核实身份期间,该 男子东张西望,显得非常慌张, 我们问了他几句以后,他就表现 道。这一异常的反应也引起了 户籍民警的警觉。 经核对,民警掌握到该男子 名叫廖某春,2020年8月底曾冒 充网上游戏客服,以卖游戏装备 和游戏皮肤为由骗取钱财,河南 当地多名受害人被骗上万元,被 河南警方列为网上在逃人员。

为了不打草惊蛇,张海、刘彦 辰二人并没有口头交流。考虑到 户籍室大门敞开,如果该男子察 觉异样并逃跑,不仅会打草惊蛇 还有可能造成其他严重后果。两 人通过相互对视后,用眼神示意 配合实施抓捕。

"我们这边系统出了些问题,办理业务会有延迟,请你稍等……"刘彦辰以操作系统出现问题为由,一边让嫌疑人廖某春在户籍室等待,一边靠近该男子与其攀谈,民警张海则看准时机,从另一侧冲出将其控制住,二人合力将其擒获。

廖某春在派出所内落网后, 随即对自己曾在网上实施诈骗 的犯罪事实供认不讳。目前, 廖某春已被移交给河南警方。

"大大方方"到派出所办事 网上逃犯被擒获

近日,原德阳市人民医院党委书记、院长汪永寿老人的家属,将老人生前遗留的260余册专业书籍、资料及大量珍贵手稿,无偿捐赠给市人民医院。医院相关领导向汪老家人表示衷心感谢,并向汪老家人颁发纪念证书。

据了解,这批专业书籍、资料涉及医院管理和临床业务,其中不少已经没有再版,对医院的管理发展和临床工作具有很大的指导、借鉴意义。而捐赠的手稿,则是汪老生前一笔一划仔细书写的,内容包括管理心得、诊疗个案、临床经验等诸多方面,尤为难得和珍贵。

汪永寿老人出生于 1942 年 7 月, 1966 年毕业于华西医科大学, 1976 年 8 月加入中国共产党, 曾多年担任市人民医院党委书记、院长。他几十年兢兢业业躬耕于医院, 退休后也一直坚守在自己一生热爱的岗位上。仅从 2002 年退休到 2024 年 8 月 26 日倒在工作岗位上的 20 余年间, 退而不休的汪老就接诊了20 余万患者。

今年8月26日上午,汪老倒在医院消化内科内镜中心工作岗位上。9月1日上午,因医治无效不幸去世。

汪老一生潜心钻研医院管理和医疗 技术,生前曾购买了大量相关书籍,孜孜 不倦坚持学习。他随时随地做笔记、写心



"汪爷爷"留下来的宝贝

让年轻医生落泪了

得,留下了大量珍贵的手稿。

"能让更多的人看到这些书、手稿,他的在天之灵也会十分欣慰的。"谈及此次将汪老的藏书和手稿捐赠给医院的缘由,汪老家人表示,由于汪老去世比较突然,在世时并未对这些藏书和手稿作出安排,他们之所以会将这些藏书、手稿捐赠出来,完全出于对汪老的了解,"这应该是最符合他心意的做法"。

完成捐赠后,汪老家人在医院相关负

责人陪同下,与参加捐赠活动的医院医护人员、干部职工一起,参观了捐赠书籍、资料和手稿的陈列。

"看着这些书籍,就想起当年汪老带着我们一帮年轻人,去成都专业书店淘资料的那些日子。"睹物思人,望着整齐陈列的汪老生前藏书和手稿,作为汪老的学生之一、医院消化内科副主任赵铭唏嘘不已,"他老人家平常生活简朴得很,可看见这些动辄数百元一本的'大部头'、专著什么的,花起钱来却毫不犹豫。"

邓洁、蒋鑫等几个医院消化内科的年轻人,一页一页仔细翻看着汪老字迹工整的手稿。这些誊写在一张张废旧报告单上的数百页手稿,每一页都被四折成长条形的卡片,汪老在上面详细记录了自己58年从医经历中遇到的疑难、典型病例。从患者症状表现到诊断治疗措施,从手术准备方案到愈后恢复情况……"这些手稿太珍贵,对我们这些年轻医生来说,简直是无价之宝。"蒋鑫眼眶里闪烁着泪光,"汪爷爷这是有多用心啊!"

医院相关负责人表示,汪老持续学习、感恩奋进、爱病人如亲人的精神,将激励年轻一代沿着他的道路奋勇前行。

文/图 本报记者 张嵘

护照失而复得 印尼留学生夸德阳警察"有人情味"

本报讯(记者 张嵘) 日前,市公安局 经开区分局民警在巡逻中,捡拾到德阳某 大学一位外籍留学生不慎遗落的护照等 证件。民警辗转找到该留学生"完璧归 赵",使该留学生的正常学习、生活没有受 到影响。

当天20时30分许,市公安局经开区分局特巡警大队民警在巡逻至德阳演艺中心附近公交站台处时,忽然发现一个黑色挎包放置在路边一辆共享单车车筐内,

车辆处于上锁状态,无人骑行。巡逻民警在车旁守候10余分钟,一直无人前来寻找、认领。巡逻民警遂打开挎包,寻找失主身份信息。通过查看,挎包内有各类外籍身份证件5张、护照1本和德阳某大学学生证1张。经民警查验,这些证件均为会社有效证件

睹物思人,追忆汪老。

在中国留学、证件丢失了,这将对持有人带来多大的影响,巡逻民警看在眼里、急在心里。为了快速找到失主,

民警立即向该分局情指中心汇报现场情况,并通过该大学工作人员成功联系到在该校留学的20岁印度尼西亚籍男子谭某。

得知消息后,谭某急匆匆赶到该分局 特巡警大队。在核实其身份后,当日21 时许,民警将挎包和证件归还谭某,并贴 心地提醒他今后要注意保管好个人物品, 避免类似情况再次发生。

坚持为民 靠民 惠民理念

高质量创建全国文明城市

经了解,谭某在归还共享单车时,一

时大意将挎包遗忘在车筐内。因为补办身份证件、护照等非常麻烦和困难,发现挎包及证件丢失后,他万分焦急。没想到仅仅半个小时后,自己遗失的挎包就被找到了。

"包里的证件和其它物品一样没少。谢谢中国警察。"拿到失而复得的挎包和证件,谭某非常激动,连声向民警表示感谢,"德阳警察不仅专业,还非常有人情味。"

坚持为民 靠民 惠民理念

酒后驾驶大货车上路 驾驶员被行拘

酒后驾驶对驾驶员来说是 不能触碰的红线。然而,总有一 些驾驶员心存侥幸、以身试法, 因此遭到严厉的处罚。

日前,一辆车牌号为鲁 RQ***1的重型半挂牵引车沿市 区庐山南路三段46号由南至北 方向行驶,当行驶至庐山北路与 黄河东路交会处时,被正在此处 开展日常设卡检查的德阳公安 交警直属二大队执勤民警拦下 检查。

检查中,民警发现该车驾驶 员秦某有酒后驾驶的嫌疑,遂采 用呼吸式酒精测试仪对其进行 酒精含量测试,测试结果为71mg/100mL,涉嫌饮酒后驾驶机动车。

民警依法对秦某开具了公安交通管理行政强制措施凭证。进一步调查后,对驾驶员秦某依法采取行政拘留15天的处罚。

交警提醒,酒后开车、尤其 是酒后驾驶重型半挂牵引车等 营运车辆这类严重交通违法行 为,一直以来是交警部门严查、 严打的重点。若想"久"驾,请勿 酒驾,千万不要心存侥幸。

坚持为民 靠民 惠民理念

赵萍



德阳市高质量创建全国文明城市指挥部办公室





